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Ata da 8º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 3º Período, da 15º 

Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 25 de maio 
do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: José Aglailson Lino) 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de 2023, às 09:00 horas, 
no Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 

Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção dos Srs. Vereadores: lvanilda Pereira da 
Silva, Alfredo Batista Barbosa e José Maria Barros Prado Neto todos com falta 
justificada. O Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão e na ausência 
da Sra. Vice-Presidente e do Sr. 2º Secretário o Sr. Presidente convida os Srs. 
Vereadores Eliane Valdeci dos Santos Arruda e Marcos Severino da Silva para 

ocuparem esses lugares. Ocupam assim as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, 
respectivamente os Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e Marcos 
Severino da Silva e da Vice-Presidência a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, 

não há quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 

presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O 
Expediente constou do seguinte: Ofício nº 227/2023 oriundo do poder 
Executivo encaminhando cópia da Lei Municipal nº 1003/2023; Projeto de Lei 
nº 11/2023 oriundo do Poder Executivo; Ofício nº 20/2023 oriundo do Gabinete 

do Deputado Federal Pedro Campos respondendo ao Requerimento nº 

48/2023 de autoria do Sr. Vereador Marcos Severino da Silva; Requerimento nº 
75/2023 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade; 
Requerimento nº 76/2023 de autoria da Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda; Requerimentos de nºs 78 e 79/2023 de autoria do Sr. Vereador 

José Roberto Belarmino de Lira. Passa-se a Ordem do Dia para discussão das 

matérias apresentadas. De acordo com o Plenário é encaminhado para 
apreciação o Projeto de Lei nº 11/2023 oriundo do poder Executivo e em 
seguida são postos em bloco para discussão os Requerimentos de nºs 

75,76,78 e 79/2023. Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas - 

Andrade que após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes diz que 
votará a favor dos Requerimentos dos nobres Colegas faz alguns comentários 
sobre a necessidade de ser enviado a esta Casa um Projeto que adeque o piso 
salarial da enfermagem, dizendo ainda que todos os Coleas que desejare 

podem assinar nele reforçando-o ainda mais. Usa da palavra o Sr. Vereador 
José Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentar ao Plenário e todos 
os presentes diz que faz tais solicitações mas parece ser perca de tempo, pois 

pouco se faz daquilo que a Câmara solicita. Diz ainda que tanto os postos de 
saúde como o nosso hospital estaria necessitando urgentemente de uma boa 
reforma antes que caiam por cima dos pacientes e dos profissionais da Saúde, 
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citando o que será necessário fazer para melhoria dos mesmos. Não havendo 
mais quem queira discutir o Sr. Presidente de acordo com o Plenário põe em 

bloco para votação os Requerimentos de nºs 75,76,78 e 79/2023 os quais são 
aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para 
deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente Sessão convocando a 
próxima para o dia 01 de junho do corrente a hora regimental. Em seguida 
faculta a palavra aos Vereadores inscritos para explicações pessoais. Usa da 

palavra os Sr. Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que gostaria de falar no 
momento sobre o Projeto da Guarda Municipal que considera ilegal e por isso 
gostaria que houvesse uma audiência pública para ver isso convidando 
algumas pessoas capacitadas nesse assunto para comparecer e explicar 

melhor este assunto. Diz ainda que em algumas Cidades como no caso de 
Tamandaré e de Goiania houve problemas por isso e lembra que já erraram 
uma vez e não seria bom errar novamente para que depois não prejudique a 
própria Guarda mesmo depois de um concurso público. Continuando fala sobre 
o portal da Cidade considerando o mesmo como uma bizarrice e de mais um 

motivo para nossa Cidade servir de chacota. Comenta que queria saber se no 

dia da inauguração os responsáveis terão coragem de comparecer, pois foi 
gasto quase quinhentos mil reais para fazer apenas aquilo. Comenta ainda que 
a placa do posto poderia ser retirada dali e se fizesse algo bonito que 
chamasse a atenção e não o que fizeram. Fala da má condição do transporte 
escolar que até mofado por dentro estaria e o Sr. Prefeito deveria tomar uma 
atitude. Finalizando fala sobre as estradas dizendo que só lembram de mexer 
nelas depois que chove e com isso os agricultores não estariam sendo 

valorizados. Usa da palavra o Sr. Vereador Antonio Severino da Costa o qual 
após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que ficou feliz com o 
pedido do Colega José Roberto quanto a trazer a esta Casa pessoas 
competentes para que se discuta sobre a criação da Guarda Civil a fim de que 
tudo seja feito de forma correta e não venha mais tarde prejudicar alguém. Diz 
que o TJ-PE considera ilegal todas as Guardas municipais substituindo os 
vigilantes e depois pode acontecer de ter que voltar ao que era, por isso 

concorda que seja realizada uma audiência pública para se discutir sobre esse 
assunto. Aproveitando fala sobre o concurso público para que seja revisto as 
cinquenta vagas para guardas municipais quando outras áreas estariam 
defasadas como motoristas e enfermeiros. Pede que se organize a qualidade 
dos transportes escolar e ambulância, pois se houver uma fiscalização pela 
Polícia Federal alguns daqueles motoristas não passam por está irregulares 
sem habilitação ou com ela vencida. Comenta que esteve numa audiência 
juntamente com o Colega José Roberto e esteve presente um cidadão 
contratado pelo Município que queria proibir que fizessem fiscalização em 
algum prédio público sem que antes comunicassem como se o Vereador não 
tivesse o direito de fazer uma fiscalização. Fala sobre as estradas sem piçarro 

'Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo 



PODER LEGISLATIVO 
CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão, nº 44 — centro — Pombos/PE CEP 55630-000 Fone/Fax Oxx81-3536.1254 

CNPI/MF nº 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov.br 

que por conta das chuvas alunos já estariam perdendo aulas e os agricultores 
impedidos de fazer o escoamento agrícola. E sobre o portal da Cidade 

realmente estaria servindo de chacota. Diz que deverão apresentar uma nota 
com milhões de reais como sendo o valor pago por aquela placa que puseram 
agora. Finalizando parabeniza o Colega Rivonaldo e ao Deputado Chaparral 
pela extensão do abastecimento de Água na Comunidade de Areia Grande 
lembrando que as famílias que ainda não foram atendidas, tenham paciência 

que essa obra também alcançarão as mesmas. Diz ainda que teria tomado 
conhecimento que no Sítio Várzea Grande teria ido um Secretário do Município 
juntamente com uma pessoa que se dizia da COMPESA e cobrado de cada 
família uma taxa no valor de mil reais para ser agraciados com a instalação de 

água em suas casas. Portanto, diz àquelas famílias que não paguem se quer 
um real pois isso seria um direito de todos e no caso de Areia Grande não foi 
cobrado nada e não essas famílias ser ameaçadas de não receber o benefício 
se não pagarem. Lembra que isso não vem de graça porque o morador já irá 
pagar suas contas pelo resto da vida, então não deverão pagar hoje taxa 
nenhuma a COMPESA que é uma Empresa do Estado e não privatizada. 
Portanto, que seja feita uma apuração para averiguar se a denúncia é 
verdadeira e façam algo contra isso. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentar o Plenário e a 

todos os presentes agradece ao Colegas pela aprovação dos requerimentos e 

em seguida fala da promessa não cumprida de espalhar piçarro na estrada que 

dá acesso a Olho D'Água e Crecré. Compara a estrada do Sítio Areia Grande 
que foi esquecida e passar por lá é igual a passar em cima de um sabão, 
dificultando muito a passagem de moto. Não deram valor quando se falava 

nesta Casa da necessidade de se espalhar piçarro e agora que estaria 

chegando as chuvas a situação está difícil pondo em risco transitar pelas 
mesmas. Comenta que alguém teria comentado em rede social que se tiver 
uma estrada ruim o chamasse que ele faria, então procure os Vereadores que 

estes lhe mostrarão. Fala da falta de iluminação nos postes como próximo a 

Paleta Recheada na Vila São José. Comenta que teria entrado dentro de um 

ônibus escolar que teria sido lavado e mais parecia que tinha um animal morto 
há dias dentro do mesmo de tanto que fedia, tendo que ser substituído por 
outro para que pudessem transportar aqueles alunos. Sobre o Projeto do 
Concurso diz que não viu nenhuma vaga para pediatras e sabe que nosso 
Município estaria carente, pois se existe algum a necessidade não estaria 
sendo suprida. Assim seria bom sentar com os que fizeram a redação desse 
Projeto para que algo seja feito. Concluindo fala do pórtico da Cidade que 
acredita que só começou a sair do papel depois de tudo que foi dito pelo 
Colega José Roberto e mesmo assim ninguém sabe o que realmente seria 
aquilo que estariam tentando fazer e para piorar puseram uma placa ridícula 
mesmo nossa Cidade merecendo algo simples, mas bonito como há em tantas 
Cidades próximas a nossa. Finaliza pedindo que vejam o que é apresentado 
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aqui como pedidos da população. Não havendo mais Oradores inscritos para 
usar da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência para fazer algumas 
explanações. Após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes o Sr. 
Vereador diz que com relação a se fazer uma audiência pública o Vereador 
José Roberto tem sua permissão para isso cabendo ao mesmo todo o trabalho 
relacionado a realização da mesma, bem como a data e o horário que o 
mesmo deseja. Com relação as demais demandas apresentadas diz que no 

caso das estradas rurais quando o agricultor não planta a Cidade não come e 

isso não deve ser esquecido. Com respeito a essa grave denúncia da taxa 
cobrada para instalação da água isso será apurado. Finalizando comunica que 
na próxima terça as nove horas todos os Vereadores estariam sendo 
convocados para se fazer presente a esta Casa para discutirem sobre o Projeto 
do Concurso Público. Retornando a Presidência e nada mais havendo a tratar, 

do que para constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, 
será assinada pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 25 de maio de 2023. 
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